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Eveliina Naumanen
Puheenjohtaja
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Pöytäkirjan tarkastus
Pöytäkirja on tarkastettu ja hyväksytty

04.03.2022

Amir Turkanovic
Pöytäkirjantarkastaja

04.03.2022

Jukka Ahtiainen
Pöytäkirjantarkastaja

Pöytäkirjan nähtävänäolo
Mikkelin kaupungin yleisessä tietoverkossa www.mikkeli.fi
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§ 1
Kokouksen avaus

Puheenjohtaja avaa kokouksen.

Päätös
Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 17.10.
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§ 2
Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Aluejohtokunnan kokous on laillinen ja päätösvaltainen, jos saapuvilla on enemmän 
kuin puolet aluejohtokunnan jäsenmäärästä.

Ehdotus
Esittelijä: Eveliina Naumanen

Puheenjohtaja toteaa kokouksen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

Päätös
Puheenjohtaja totesi kokouksen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.
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§ 3
Pöytäkirjan tarkastus

Pöytäkirja on tarkastettava aluejohtokunnan päätöksen mukaan siten, että 
pöytäkirjantarkastajiksi valitaan aakkosjärjestyksessä kaksi jäsentä kerrallaan.

Pöytäkirja tarkastetaan sähköisesti perjantaina 4.3.2022 ja on sen jälkeen nähtävänä 
kaupungin yleisessä tietoverkossa.

Ehdotus
Esittelijä: Eveliina Naumanen

Tämän kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valitaan Turkanovic Amir ja Ahtiainen Jukka.

Päätös
Hyväksyttiin.
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§ 4
Katuvalaistus Paloasemantiellä

MliDno-2022-841

Valmistelija / lisätiedot:
Eveliina Naumanen, Eljas Pölhö, Elina Vauhkonen
eveliina.naumanen@hotmail.com, eljaspolho@me.com, elina.vauhkonen@gmail.com

Haukivuorella ollaan parantamassa katuvalaistusta vuonna 2023. Kuntalainen nosti 
esiin valaistuksen tarpeen Paloasemantiellä. Pienjäteasemalle ja Paloasemalle vievä 
tie on paikoin todella hämärä, ja parempi valaistus parantaisi turvallisuutta kaartuvalla 
tieosuudella. Liikenne on lisääntynyt tiepätkällä esimerkiksi päiväkodin huolto- ja 
tavarantoimituksen sekä työntekijöiden parkkipaikan myötä. Tietä käyttävät lisäksi 
mm. paloautot, jäteautot sekä jäteasemalla käyvät yksityishenkilöt.

Ehdotus
Esittelijä: Eveliina Naumanen

Haukivuoren aluejohtokunta esittää Mikkelin kaupungin infra- ja viheraluepalveluille 
katuvalaistuksen lisäämistä Paloasemantielle turvallisuuden parantamiseksi.

Päätös
Hyväksyttiin.

Tiedoksi
Kunnossapitopäällikkö, Etelä-Savon Energia Pentti Pylkkänen



Mikkeli Pöytäkirja 1/2022 7 ( )23
Haukivuoren aluejohtokunta 25.02.2022

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty Mikkelin asianhallintajärjestelmässä

§ 5
Häkkilän retkipolun ylläpito

MliDno-2022-842

Valmistelija / lisätiedot:
Eveliina Naumanen, Eljas Pölhö, Elina Vauhkonen
eveliina.naumanen@hotmail.com, eljaspolho@me.com, elina.vauhkonen@gmail.com

Häkkilän retkipolkua on huollettu ja ylläpidetty Haukivuoren aluejohtokunnan, 
Mikkelin kaupungin liikuntatoimen, Haukivuoren Kisailijoiden ja paikallisen 
metsästysseuran Häkkilän Erä-Veikkojen toimesta. Kaupungin liikuntatoimi on 
ilmoittanut, ettei se jatkossa osallistu ns. pohjoisen reitin ylläpitoon. Kyseessä olevalle 
reitille rakennettiin aluejohtokunnan toimesta kesällä -21 kaksi uutta nuotio
/taukopaikkaa.

Kaupungin liikuntatoimi on pyytänyt tarjousta eteläisen reitin ylläpidosta Häkkilän Erä-
Veikoilta. Eteläisellä reitillä olevien taukopaikkojen, Vehkamäen kodan ja Keronlahden 
grillikatoksen huollosta on kaupungin liikuntatoimella ja Haukivuoren Kisailijoilla 
voimassa oleva sopimus.

Häkkilän Erä-Veikot on ilmoittanut olevansa halukas hoitamaan pohjoista reittiä 
aluejohtokunnan kanssa mahdollisesti solmittavan sopimuksen mukaisesti. 
Huoltosopimuksen kustannusarvio on noin 300-500 €/vuosi.

Molemmat reitit ovat olleet viime vuosina vilkkaassa käytössä koko sulan maan ajan.

Ehdotus
Esittelijä: Eveliina Naumanen

Haukivuoren aluejohtokunta yhteistyössä Haukivuoren Kisailijoiden kanssa ylläpitää 
pohjoisen reitin vuonna 2022. Aluejohtokunta maksaa Haukivuoren Kisailijoille 
ylläpidosta koituvat kustannukset 500 € saakka esitettyjen laskujen mukaisesti. 
Haukivuoren kisailijoiden kanssa solmitaan yhteistyösopimus reitin ylläpidosta 
vuosille 2023-2025.

Päätös
Esittelijä muutti päätösehdotusta seuraavasti:

Haukivuoren aluejohtokunta yhteistyössä Häkkilän Erä-Veikkojen kanssa ylläpitää 
pohjoisen reitin vuonna 2022. Aluejohtokunta maksaa Häkkilän Erä-Veikoille 
ylläpidosta koituvat kustannukset 500 euroon saakka esitettyjen laskujen mukaisesti. 
Häkkilän Erä-Veikkojen kanssa solmitaan yhteistyösopimus reitin ylläpidosta vuosille 
2023-2025.

Hyväksyttiin.

Tiedoksi
Häkkilän Erä-Veikot
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§ 6
Toimenpiteet vuonna 2022 perustuen toimintasuunnitelmaan vuosille 2022-2025

MliDno-2021-4076

Valmistelija / lisätiedot:
Eveliina Naumanen, Eljas Pölhö, Elina Vauhkonen
eveliina.naumanen@hotmail.com, eljaspolho@me.com, elina.vauhkonen@gmail.com

Puheenjohtaja esittelee aluejohtokunnan toimintasuunnitelman mukaiset 
toimenpiteet kuluvalle vuodelle 2022.

Kyyvesi -hanke 2022

Kyyveden järvialue on monimuotoinen Mikkelin kaupungin ja Haukivuoren resurssi 
niin paikallis- kuin vapaa-ajanasukkaille, matkailijoille ja kalastajille. Satama, Häkkilän 
retkipolku sekä kansainvälinen melontareitti ovat Kyyveden alueen tärkeitä 
retkeilykohteita. Nämä matkailu tuotteet tarvitsevat ehdottomasti tuekseen puhtaan 
Kyyveden. Tässä hankkeessa, yhteistyössä Kyyveden osakaskunnan kanssa, 
järjestetään Kyyvesi forum keväällä 2022 (2.4.2022). Tapahtuma järjestetään 
Haukivuorella. Hankeraha käytetään tapahtuman järjestelykuluihin.

Asemanranta -hanke 2022

Asemanranta -nimellä kutsuttu alue on kaikkiaan parin kilometrin mittainen 
hiekkapohjainen ranta, josta yleiseen käyttöön on raivattu sen eri päissä olevat 
satama-alue (kesäkioski) ja Pitkänhiekan uimaranta (ilman palveluja). Näiden välinen 
alue on luonnontilassa lukuunottamatta ns. Ursuksen laituria (pitkä maalaituri, 
puuosat jo lahonneet). Suuri osa rannasta on valtion (Väylävirasto) omistuksessa. Alue 
on heidän kannaltaan joutilaana lukuunottamatta kauempana rannasta olevaa 
sivuraidetta ja sitä ympäröivää puutavaran varastoaluetta. Nykyinen hanke liittyy jo 
aiemmin hyväksyttyyn hevosraitiotiehankkeeseen ja tarkoitetut toimenpiteet ovat 
kaikki Väyläviraston maalla. Tänä vuonna tässä hankkeessa siistitään 
kulttuurikeskuksen lähistöllä olevaa aluetta.

Koko Perheen Haukivuori – hanke 2022

Hankkeessa vahvistetaan Haukivuoren palvelujen toimintaedellytyksiä sekä mm. 
asemankylän helposti saavutettavien liikuntapaikkojen laatua ja turvallisuutta. 
Ulkoliikuntamahdollisuuksien lisääminen on tärkeää erityisesti nyt pandemia-aikana. 
Tänä vuonna tässä hankkeessa kunnostetaan yhteistyössä Mikkelin kaupungin 
liikuntatoimen kanssa päiväkodin vieressä sijaitseva hiekkakenttä päiväkodin ja 
koulun käyttöön. Jatkossa Mikkelin kaupunki pitää aluetta yllä.

Yhteistyösopimukset

Haukivuoren Lions Club ry: mm. Asemankylän jouluvalot
Kyyveden osakaskunta ry: mm. vedenlaadun parantamiseksi tehdyt toimenpiteet
 

Kohdeavustukset

Talousarvio mahdollistaa yhdistysten tukemisen kohdeavustusten muodossa. 
Aluejohtokunta kokoontuu 4 kertaa vuodessa, joissa avustusten myöntämispäätökset 
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tehdään. Alustava kokousaikataulu 2/2022 kesäkuu, 3/2022 syys-lokakuu, 4/2022 
marraskuu. Hakemukset Mikkelin kaupungin nettisivun kautta.

Ehdotus
Esittelijä: Eveliina Naumanen

Haukivuoren aluejohtokunta päättää toteuttaa hankkeet vuonna 2022 hankebudjetin 
mukaisesti.

Päätös
Hyväksyttiin.
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§ 7
Haukivuoren aluejohtokunnan käyttösuunnitelma vuodelle 2022

MliDno-2021-4076

Valmistelija / lisätiedot:
Eveliina Naumanen, Eljas Pölhö, Elina Vauhkonen
eveliina.naumanen@hotmail.com, eljaspolho@me.com, elina.vauhkonen@gmail.com

Haukivuoren aluejohtokunnan käyttösuunnitelma vuodelle 2022 esitetään 
kokouksessa.

Hankkeet  15.500 €
Yhteistyösopimukset   5.000 €
Avustukset 4.800 €
Hallinto  13.700 €
 

Ehdotus
Esittelijä: Eveliina Naumanen

Merkitään tiedoksi.

Päätös
Merkittiin.
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§ 8
Yhteistyösopimukset - Haukivuoren aluejohtokunta, Haukivuoren Lions Club ry

MliDno-2022-842

Valmistelija / lisätiedot:
Eveliina Naumanen, Eljas Pölhö, Elina Vauhkonen
eveliina.naumanen@hotmail.com, eljaspolho@me.com, elina.vauhkonen@gmail.com

Haukivuoren aluejohtokunta tekee Haukivuoren Lions Club ry:n kanssa 
yhteistyösopimuksen, jonka myötä järjestö pitää huolta mm. Asemankylän 
jouluvaloista ja ympäristön siistimisestä ja avustaa tarpeen mukaan tapahtumien 
taustajärjestelyissä. Sopimus esitellään kokouksessa.

Ehdotus
Esittelijä: Eveliina Naumanen

Haukivuoren aluejohtokunta hyväksyy Haukivuoren Lions Clubin kanssa tehtävän 
yhteistyösopimuksen ja valtuuttaa aluejohtokunnan puheenjohtajan allekirjoittamaan 
sopimuksen.

Päätös
Hyväksyttiin.

Tiedoksi
Haukivuoren Lions Club ry



Mikkeli Pöytäkirja 1/2022 12 ( )23
Haukivuoren aluejohtokunta 25.02.2022

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty Mikkelin asianhallintajärjestelmässä

§ 9
Yhteistyösopimukset - Haukivuoren aluejohtokunta, Kyyveden osakaskunta

MliDno-2022-842

Valmistelija / lisätiedot:
Eveliina Naumanen, Eljas Pölhö, Elina Vauhkonen
eveliina.naumanen@hotmail.com, eljaspolho@me.com, elina.vauhkonen@gmail.com

Haukivuoren aluejohtokunta tekee Kyyveden osakaskunnan kanssa 
yhteistyösopimuksen, jonka myötä osakaskunta tekee hoitokalastusta osakaskunnan 
alueella sekä tekee toimenpiteitä vesien laadun parantamiseksi. Sopimus esitellään 
kokouksessa.

Ehdotus
Esittelijä: Eveliina Naumanen

Haukivuoren aluejohtokunta hyväksyy Kyyveden osakaskunnan kanssa tehtävän 
yhteistyösopimuksen ja valtuuttaa aluejohtokunnan puheenjohtajan allekirjoittamaan 
sopimuksen.

Päätös
Hyväksyttiin.

Merkitään, että pöytäkirja tämän pykälän osalta tarkastettiin kokouksessa.

Merkitään, että Jukka Ahtiainen ilmoitti olevansa esteellinen yhteisöjäävinä ja poistui 
kokouksesta tämän pykälän käsittelyn ajaksi. Ilmoitus hyväksyttiin.

Tiedoksi
Kyyveden osakaskunta



Mikkeli Pöytäkirja 1/2022 13 ( )23
Haukivuoren aluejohtokunta 25.02.2022

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty Mikkelin asianhallintajärjestelmässä

§ 10
Hiirolan ja Kalvitsan kohdalle tulevat meluesteet Savon radalla

MliDno-2022-843

Valmistelija / lisätiedot:
Eveliina Naumanen, Eljas Pölhö, Elina Vauhkonen
eveliina.naumanen@hotmail.com, eljaspolho@me.com, elina.vauhkonen@gmail.com

Liitteet
1 Liite Hajk Lausunto koskien junien nopeuden nostoa ja suunniteltuja meluesteitä

Väylävirasto aikoo rakentaa meluesteet Hiirolan ja Kalvitsan kylien kohdalle 
pelkästään rautieteknisistä syistä ilman kokonaisuuden vaikutusarviota. Paikallisesti 
meluesteitä vastustetaan ja ne toimivat esteenä myös mahdollisen seutujunan 
pysähdykselle paikkakunnalla. Meluesteistä aiheutuu kaupungille arvolta n. 1 milj. 
euron kustannus, mitä ei voi pitää järkevänä investointina.

Ehdotus
Esittelijä: Eveliina Naumanen

Haukivuoren aluejohtokunta esittää vaihtoehtoisesti 4 milj. euron säästöä jättämällä 
meluesteet rakentamatta tai käyttämällä rahat niihin toivottuihin kohteisiin, joihin 
"rahat eivät riitä", kuten kevyen liikenteen kaistan saamiseen radan ylittävälle sillalle 
Kalvitsassa tai Tervalahden tasoristeyksen korvaamiseen ylikulkusillalla kyläläisten 
esittämään paikkaan. Tarkemmin liitteessä.

Päätös
Esittelijä muutti päätösehdotusta seuraavasti:

Haukivuoren aluejohtokunta esittää vaihtoehtoisesti 4 milj. euron säästöä jättämällä 
meluesteet rakentamatta tai käyttämällä rahat niihin toivottuihin kohteisiin, joihin ”
rahat eivät riitä”, kuten kevyen liikenteen kaistan saamiseen radan ylittävälle sillalle 
Kalvitsassa, Tervalahden tasoristeyksen korvaamiseen ylikulkusillalla kyläläisten 
esittämään paikkaan tai Haukivuoren ratapihan ylittävään kevyen liikenteen siltaan. 
Tarkemmin liitteessä.

Hyväksyttiin.

Tiedoksi
Kaupunginjohtaja, kaupunkikehitysjohtaja, kaupunginarkkitehti, 
kaupunkikehityslautakunta, Mikkelin pitäjän aluejohtokunta, Etelä-Savon 
maakuntaliitto, Pohjois-Savon ELY-keskus, Väylävirasto, Traficom



Mikkeli Pöytäkirja 1/2022 14 ( )23
Haukivuoren aluejohtokunta 25.02.2022

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty Mikkelin asianhallintajärjestelmässä

Haukivuoren aluejohtokunta, § 46,27.05.2021
Haukivuoren aluejohtokunta, § 57,04.10.2021
Haukivuoren aluejohtokunta, § 11, 25.02.2022

§ 11
Tervalahden tasoristeyksen poisto ja siihen liittyvät suunnitelmat

MliDno-2021-2313

Haukivuoren aluejohtokunta, 27.05.2021, § 46

Väyläviraston suunnitelmissa on sekä Tirkkosen että Tervalahden tasoristeysten 
poistaminen ja tasoristeysten korvaaminen teiden uusilla linjauksilla, koska alikulkujen 
ja siltojen rakentaminen tasoristeysten kohdalle ei ole mahdollista.

Lisäksi Väylävirasto suunnittelee Haukivuoren ratapihan oikaisemista, että junien 
huippunopeutta voidaan ratapihan kohdalla nostaa. Oikaiseminen tarkoittaa 
käytännössä asemalaiturien purkamista ja meluvallien rakentamista radan molemmin 
puolin Drumliinitie 72:n sillalta aina Porsaskosken tien sillalle saakka.

Päätös
Haukivuoren aluejohtokunta esittää Etelä-Savon maakuntaliitolle ja Mikkelin 
kaupungille, että ne pyrkivät estämään Haukivuoren ratapihan oikaisun. Lisäksi 
aluejohtokunta esittää Väylävirastolle, että Tirkkosen ja Tervalahden tasoristeysten 
poistamista koskevat suunnitelmat otetaan uudelleen käsittelyyn niin, että ratkaisut 
soveltuvat alueiden asukkaille ja teiden käyttäjille.

Aluejohtokunta esittää lisäksi, että Mikkelin kaupunki lähettää lähetystön 
kaupunginhallituksen puheenjohtajan Arto Seppälän johdolla käymään 
Väylävirastossa ja liikenneministerin luona. Lähetystöön otetaan mukaan 
aluejohtokunnan puheenjohtaja Leo Laukkanen ja tietokirjailija ********* sekä 
maakuntaliiton edustaja.

Merkitään, että tämä pykälä käsiteltiin pykälän 28 jälkeen ja että ********* osallistui 
asian käsittelyyn.

Haukivuoren aluejohtokunta, 04.10.2021, § 57

Valmistelijat / lisätiedot:
Eveliina Naumanen, Eljas Pölhö, Elina Vauhkonen
eveliina.naumanen@hotmail.com, eljaspolho@me.com, elina.vauhkonen@gmail.com

Liitteet
1 Liite Hajk Keskustelutilaisuus 9.9.2021 kartta
2 Liite Hajk Keskustelutilaisuus 9.9.2021 muistio

Väyläviraston suunnitelma Tervalahden tasoristeyksen poistosta sisälsi esityksen 
liikenteen ohjaamisen Halonharjuntienkautta Pitkänhiekan kohdalle 
Porsaskoskentielle. Keskustelutilaisuuden (9.9.2021) tuloksena esitys sillan paikasta 
poikkeaa suunnittelijoiden esittämästä. Kyläläisten mielestä kylän kannalta toimivin 
ratkaisu on nykyisestä tasoristeyksestä pohjoiseen tehtävä silta, joka hankaloittaa 
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mahdollisimman vähän mm. maanviljelijöitä ja muita alueen yrittäjiä sekä työmatka – 
ja muuta liikennettä.

Ehdotus
Esittelijä: Eveliina Naumanen

Haukivuoren aluejohtokunta puoltaa 9.9.2021 ollutta kyläkokouksen esitystä.

Päätös
Hyväksyttiin.

Haukivuoren aluejohtokunta, 25.02.2022, § 11

Valmistelija / lisätiedot:
Eveliina Naumanen, Eljas Pölhö, Elina Vauhkonen
eveliina.naumanen@hotmail.com, eljaspolho@me.com, elina.vauhkonen@gmail.com

Liitteet
1 Liite Hajk Metsänhoitoyhdistys Etelä-Savon lausunto Tervalahden tasoristeys
2 Liite Hajk Keskustelutilaisuus 9.9.2021 Tervalahti

Tervalahden tasoristeys on nykyisten toimenpiteiden jälkeen viimeinen tasoristeys 
Mikkelin ja Pieksämäen välillä. Sen korvaaminen sillalla on aiemmin peruttu 
määrärahojen puutteeseen. Alustavassa suunnitelmassa (2018) tasoristeys on 
merkitty poistettavaksi ilman sille paikalle tulevaa maantiesiltaa.

Ehdotus
Esittelijä: Eveliina Naumanen

Haukivuoren aluejohtokunta esittää, että kun tasoristeyksen poiston suunnittelutyö 
aloitetaan, siinä otetaan huomioon kyläyhteisön laatima suunnitelma ylikulkusillan 
paikasta ja tieyhteyksien linjauksesta, mihin on saatu tukea myös raskaan tieliikenteen 
harjoittajilta. Tarkemmin liitteessä.

Koska kyseessä on paikallisesti merkittävä raskaan liikenteen väylä ja toisaalta rautatie 
jakaa kylän kahtia, niin Haukivuoren aluejohtokunta odottaa sekä Väyläviraston että 
Mikkelin kaupungin olevan yhteydessä Haukivuoren aluejohtokuntaan jo 
suunnitteluvaiheessa, jotta paikallisten olosuhteiden hyvä tunteminen tulee 
hyödynnettyä.

Päätös
Hyväksyttiin.

Tiedoksi
Kaupunginjohtaja, kaupunkikehitysjohtaja, kaupunkikehityslautakunta, Etelä-Savon 
maakuntaliitto, Pohjois-Savon ELY-keskus, Väylävirasto, Traficom
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Haukivuoren aluejohtokunta, § 46,27.05.2021
Haukivuoren aluejohtokunta, § 12, 25.02.2022

§ 12
Tirkkosen tasoristeys

MliDno-2021-2313

Haukivuoren aluejohtokunta, 27.05.2021, § 46

Väyläviraston suunnitelmissa on sekä Tirkkosen että Tervalahden tasoristeysten 
poistaminen ja tasoristeysten korvaaminen teiden uusilla linjauksilla, koska alikulkujen 
ja siltojen rakentaminen tasoristeysten kohdalle ei ole mahdollista.

Lisäksi Väylävirasto suunnittelee Haukivuoren ratapihan oikaisemista, että junien 
huippunopeutta voidaan ratapihan kohdalla nostaa. Oikaiseminen tarkoittaa 
käytännössä asemalaiturien purkamista ja meluvallien rakentamista radan molemmin 
puolin Drumliinitie 72:n sillalta aina Porsaskosken tien sillalle saakka.

Päätös
Haukivuoren aluejohtokunta esittää Etelä-Savon maakuntaliitolle ja Mikkelin 
kaupungille, että ne pyrkivät estämään Haukivuoren ratapihan oikaisun. Lisäksi 
aluejohtokunta esittää Väylävirastolle, että Tirkkosen ja Tervalahden tasoristeysten 
poistamista koskevat suunnitelmat otetaan uudelleen käsittelyyn niin, että ratkaisut 
soveltuvat alueiden asukkaille ja teiden käyttäjille.

Aluejohtokunta esittää lisäksi, että Mikkelin kaupunki lähettää lähetystön 
kaupunginhallituksen puheenjohtajan Arto Seppälän johdolla käymään 
Väylävirastossa ja liikenneministerin luona. Lähetystöön otetaan mukaan 
aluejohtokunnan puheenjohtaja Leo Laukkanen ja tietokirjailija ********* sekä 
maakuntaliiton edustaja.

Merkitään, että tämä pykälä käsiteltiin pykälän 28 jälkeen ja että ********* osallistui 
asian käsittelyyn.

Haukivuoren aluejohtokunta, 25.02.2022, § 12

Valmistelija / lisätiedot:
Eveliina Naumanen, Eljas Pölhö, Elina Vauhkonen
eveliina.naumanen@hotmail.com, eljaspolho@me.com, elina.vauhkonen@gmail.com

Tirkkosen tasoristeyksen poisto hoidettiin Väyläviraston puolelta pelkällä 
kuulutuksella ilman uutta vuorovaikutustilaisuutta. Jatkossa kuulutuksia täytyy 
tarkkailla tiiviimmin. Kun syksyllä keskityttiin Tervalahden tasoristeykseen, niin tämä 
pääsi marraskuussa lipsahtamaan välistä. Kuulutus estää ainakin muotoseikkaan 
perustuvan valittamisen hallinto-oikeudelle. Tämä ei kuitenkaan muuta sitä asiaa 
miksikään, että kaupunki ja maakuntaliitto ovat puoltaneet esitystä ilman 
aluejohtokunnan kuulemista, vaikka meidän kantamme on ennakkoon tuotu tiedoksi. 



Mikkeli Pöytäkirja 1/2022 17 ( )23
Haukivuoren aluejohtokunta 25.02.2022

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty Mikkelin asianhallintajärjestelmässä

Kaupunki huomioi aluejohtokunnan lausunnon asiassa toimittamalla sen jälkikäteen 
Väylävirastolle. Sinänsä kaupungin lausunnosta (virallinen lausuja) eriävä mielipide 
taitaa olla painonsa arvoinen paperia Väylävirastolle.

Vaikka aluejohtokunnalta ei lain mukaan tarvitsekaan pyytää lausuntoa ko. asioissa, 
niin aluejohtokunnan paikallistuntemus kannattaisi kaupungin käyttää hyväksi, eikä 
jättää alueen asukkaiden mielipidettä täysin huomiotta. Osallisuuden ollessa 
kaupungin toiminnassa tärkeässä ja peräänkuulutetussa asemassa, niin 
aluejohtokunta näkee, että alueen asukkaiden osallisuutta alueen päätöksiin voitaisiin 
vahvistaa myös näissä erittäin tärkeissä asioissa. Päätöksissä, jotka vaikuttavat alueen 
asukkaiden arkeen ja alueen yritysten toimintakykyyn ja kannattavuuteen, ei tulisi 
aluejohtokuntaa sivuuttaa ja jättää huomiotta. Vaikka virallista lausuntoa ei 
aikataulusyistä pystyttäisi antamaan, niin asiasta tiedotus olisi syytä tehdä suoraan 
aluejohtokunnalle ennen lausunnon antamista, jotta alueen asukkaiden kannalta 
oleelliset asiat tulevat huomioiduksi.

Lahti-Loviisa radan tasoristeysten poiston yhteydessä selvisi äskettäin, että korvaavien 
reittien osalta EI TEHDÄ TURVALLISUUSSELVITYSTÄ. Tirkkosen tasoristeyksen poistolla 
junan nopeutta voidaan nostaa 140->160 km/h 2 km:n matkalla eli ajansäästö on 6 
sek. Tavarajunilla ei yhtään. Yli 160 km/h ei voida nostaa muuttamatta radan linjausta 
Kantalan eteläpuoleisen kaarteen takia.

Tirkkosen tasoristeyksen kohdalla

EDUT :

matkustajajunien kulkuaika vähenee 6 sek. (enintään, jos ajavat max nopeuttaan)
tasoristeysturvallisuus paranee, kun ei ole tasoristeystä

 

HAITAT:

valtion tie lakkautetaan ja muutetaan kahdeksi yksityiseksi pätkätieksi (kulut 
yksityisille)
koulubussin reitti muuttuu ja ainakin yhdelle lapselle tulee lähes 2 km:n kävely 
(vai aikooko Mikkeli osallistua tien ylläpitoon)
pyöräilyreitti, myös markkinoitu retkipyöräilyreitti, katkeaa ja korvaava reitti on 3 
km vilkkaalla kantatiellä, joilla ei ole piennarkaistoja ja 2 km vanhaa reittiä 
vilkkaammalla tiellä. TURVALLISUUS KÄRSII.
maanviljelijän matka pelloilleen pidentyy n. 3 km
pelastusajoneuvojen matka ”pussinperälle” pitenee yli 5 km.

 

NEUTRAALIA: Kantalan alikulun parantaminen ei ole sidoksissa tasoristeyksen 
säilymisen kanssa ja voidaan toteuttaa erillisenä toimenpiteenä.

Ehdotus
Esittelijä: Eveliina Naumanen

Haukivuoren aluejohtokunta tiedustelee Mikkelin kaupungilta, 
kaupunkikehityslautakunnalta ja Etelä-Savon maakuntaliitolta miksi 6 sekunnin 
ajansäästö katsottiin tärkeämmäksi kuin yllä haitoiksi luetellut seuraukset heidän 
päätöksestään? Tiedustelemme myös Mikkelin kaupungilta, kuinka jatkossa 
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vastaavanlaisissa asioissa alueen asukkaiden osallisuus heitä koskeviin päätöksiin 
tullaan toteuttamaan?

Alla kaupungin sivuilta poimittu osallisuutta koskeva teksti:

”Osallisuus on yhteinen, kaikkia mikkeliläisiä koskeva asia, joka kattaa koko 
kaupunkiorganisaation palvelualueineen. Osallisuutta edistettäessä on tärkeää 
miettiä, miten palveluissa, toiminnoissa ja kaikessa vuorovaikutuksessa osallisuutta 
lisätään. Osallisuus tarkoittaa ihmisen kohdatuksi tulemista. Taustatavoitteena on, 
että kaikki mikkeliläiset voivat aidosti olla mukana kaupungin toiminnassa ja 
kehittämisessä.”  

Päätös
Hyväksyttiin.

Tiedoksi
Kaupunginjohtaja, kaupunkikehitysjohtaja, kaupunkikehityslautakunta, Etelä-Savon 
maakuntaliitto, Pohjois-Savon ELY-keskus, Väylävirasto, Traficom
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§ 13
Tiedoksi

Saatetaan aluejohtokunnalle tiedoksi seuraavat asiat:

Haukihallin kosteus- ja lämpötilavalvonta
Taito Itä-Suomi ”Kyyvesi Neulemallisto”
Lasten pilkkitapahtuma Kyyveden osakaskunta
Kesämarkkinat mahdollinen yhteistyö
Sataman caravan P-alue
Taulu juna-asemalle (J. Ahtiainen)
Esiintyjä kulttuuriklubille (J. Ahtiainen)

Ehdotus
Esittelijä: Eveliina Naumanen

Merkitään tiedoksi.

Päätös
Edellä mainittujen lisäksi saatettiin aluejohtokunnalle tiedoksi seuraavat asiat:

Kulttuurin unelmavuosi Lukumaraton 24h
Yritysten ja järjestöjen -sidosryhmätapaaminen maaliskuussa
Mikkelin alueet ja kylät esillä toritapahtumassa 11.6.2022
Haukivuoren www-sivut päivitys
Yhdistysten Leader-rahahakemukset AIKU-hankkeen osalta maaliskuussa
Signaalivahvistin ei toimi kunnolla

 

Merkittiin.
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§ 14
Muut asiat

Aluejohtokunta ottaa kokouksessa tarvittaessa käsiteltäväksi myös muut asiat, mikäli 
jäsenet sen yksimielisesti hyväksyvät.

Päätös
Muita asioita ei ollut.
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Muutoksenhakukielto
§1, §2, §3, §4, §6, §7, §10, §11, §12, §13, §14

Muutoksenhakukielto
Päätökseen, joka koskee valmistelua tai täytäntöönpanoa ei saa kuntalain (410/2015) 
136 §:n perusteella hakea muutosta.
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Oikaisuvaatimus
§5, §8, §9

Oikaisuvaatimusohje
Tähän päätökseen tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen. Päätökseen ei 
saa hakea muutosta valittamalla tuomioistuimeen.

Oikaisuvaatimusoikeus
Oikaisuvaatimuksen saa tehdä:

se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun 
päätös välittömästi vaikuttaa sekä(asianosainen), 
kunnan jäsen.

Oikaisuvaatimusaika
Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.

Oikaisuvaatimus on toimitettava Mikkelin kaupungin kirjaamoon viimeistään 
määräajan viimeisenä päivänä ennen kirjaamon aukioloajan päättymistä. 
Oikaisuvaatimuksen voi toimittaa myös postitse tai sähköisesti. Postiin 
oikaisuvaatimusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille ennen 
oikaisuvaatimusajan päättymistä.

 katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän Asianosaisen
päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa 
katsotaan asianosaisen saaneen tiedon päätöksestä kolmantena päivänä viestin 
lähettämisestä, jollei muuta näytetä.

ja kuntalain (410/2015) 137 §:n 2 momentissa tarkoitetun kunnan Kunnan jäsenen 
katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja 
on nähtävänä yleisessä tietoverkossa.

Tiedoksisaantipäivää ei lueta oikaisuvaatimusaikaan. Jos oikaisuvaatimusajan 
viimeinen päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto 
tai arkilauantai, saa oikaisuvaatimuksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen.

Oikaisuvaatimusviranomainen
Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, on Mikkelin kaupunki
/Kaupunkikehityslautakunta.

Käyntiosoite: Raatihuoneenkatu 8–10, 50100 Mikkeli
Postiosoite: PL 33, (Raatihuoneenkatu 8–10), 50101 Mikkeli
Faksinumero: 015 36 6583
Sähköpostiosoite: kirjaamo@mikkeli.fi

Kirjaamon aukioloaika on maanantaista perjantaihin klo 9-16 ja arkipyhien aattoina 
sekä kesä-elokuussa maanantaista perjantaihin klo 9-15.

Oikaisuvaatimuksen muoto ja sisältö
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Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen 
kirjallisesta muodosta.

Oikaisuvaatimuksesta on käytävä ilmi vaatimus perusteineen, ja se on tekijän 
allekirjoitettava. Sähköistä asiakirjaa ei kuitenkaan tarvitse täydentää allekirjoituksella, 
jos asiakirjassa on tiedot lähettäjästä eikä asiakirjan alkuperäisyyttä tai eheyttä ole 
syytä epäillä.

Oikaisuvaatimuksessa on ilmoitettava:

päätös, johon haetaan oikaisua,
se, millaista oikaisua vaaditaan,
millä perusteella oikaisua vaaditaan.

Oikaisuvaatimuksessa on lisäksi ilmoitettava tekijän nimi, kotikunta, postiosoite ja 
puhelinnumero.

Jos oikaisuvaatimuspäätös voidaan antaa tiedoksi sähköisenä viestinä, yhteystietona 
pyydetään ilmoittamaan myös sähköpostiosoite.

Pöytäkirja
Päätöstä koskevia pöytäkirjan otteita ja liitteitä voi pyytää Mikkelin kaupungin 
kirjaamosta.

Käyntiosoite: Raatihuoneenkatu 8–10, 50100 Mikkeli
Postiosoite: PL 33, (Raatihuoneenkatu 8–10), 50101 Mikkeli
Faksinumero: 015 36 6583
Puhelinnumero: 044 794 2033 / 015 1941 (vaihde)
Sähköpostiosoite: kirjaamo@mikkeli.fi

Kirjaamon aukioloaika on maanantaista perjantaihin klo 9-16 ja arkipyhien aattoina 
sekä kesä-elokuussa maanantaista perjantaihin klo 9-15.
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